

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

г. Горький, областная библиотека
им. Ленина 1 экз.

НОВОИ ПУТЬ

О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, проведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадью, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудовой 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 81,17 процента от всего количества трудовой, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одним сторожем по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызывается не-

обходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудовой, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудовые за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудовой на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области.

Такое разбазаривание трудовой и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются врачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, продающие накопленные колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, разбазаривая трудовую колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тон-

шаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Кыш-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предлагать колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в не крупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудовыми пекарей сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудовой колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудовой за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стеновых газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудовой председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Вспаханы первые гектары

В колхозе «Цвет коммуны» 18 апреля была проведена выборочная пахота на площади 2,5 га.

19 апреля до обеда в колхозе возвылся навоз и разбивался ранее

вывезенный торф. После обеда продолжалась пахота.

Председатель колхоза
И. Горожанцев.

Подкормка озимых

Колхозы Арх.-Кобылинского сельсовета приступили к полевым работам. В артели «Власть советов» подкормлены минеральными удобрениями первые 5 га озимей

пшеницы, заложен на яровизацию картфель.

В колхозе «Власть труда» проведен подсев клевера на площади 50 га.

А. Лобанова.

Закладка на яровизацию картофеля

Начата закладка на яровизацию картофеля.

В колхозе «Красная Эгна» посеяно 10 га клевера, в колхозе «Красное Сормозо» — 15 га.

Д. Белюев.

В колхозе «Трудовик» заложено на яровизацию 40 центнеров, в колхозе «Красная звезда» — 20

Весенние работы в садах и огородах

Садовод-огородник колхоза «Красный восход» тов. Рошин зимой хорошо занимался заготовкой удобрений. Для сада и огорода заготовлено 200 возов торфа, 400 возов навоза, 8 центнеров птичьего помета.

живается нормальная температура и влажность почвы.

Через несколько дней в саду колхоза «Красный восход» будет производиться посадка 1500 кустов крыжовника и 700 яблонь.

Посадку ранней капусты провели колхозы им. Бирова, «Цвет коммуны», посадку помидоров — «Красный Октябрь», «Искра Ленина» и другие.

В садах колхозов «Заря» и «Красный угол» проводится сбор зимних гнезд вредителей и другие весенние работы.

П. Ланшина.

Партийная жизнь

КОММУНИСТЫ ВОЗГЛАВЛЯЮТ БОРЬБУ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗА

Отчетно-выборное собрание первичной партийной организации колхоза «Власть советов» открылось точно в назначенное время. Явка — 100 процентов. Секретарь парторганизации тов. Белохвостиков отчитывается о работе парторганизации за время с прошлых выборов.

Зеленов, Балакин, учетчик тов. Бугрова. Однако есть в парторганизации коммунисты, не являющиеся примером для других колхозников. Нигде не работает и не находит для себя «подходящей» работы тов. Абдалин. С работой зав. МТФ он не справился; предлагали ему работу учетчиком в тракторном отряде — Абдалину эта работа кажется «трудной», предлагали работать сторожем — тоже «не по вкусу».. И до сих пор Абдалин ничего не делает. Вот уже месяц не работает нигде член партии тов. Мельникова.

За отчетный период парторганизация выросла на 4 человека. Коммунисты не плохо поработали над повышением своего идейно-политического уровня, 8 человек из 10 закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Парторганизация активно боролась за укрепление колхоза, за высокий урожай. В прошлом году колхоз получил средний урожай зерновых по 14,3 центнера с га, а бригада № 1, которой руководил коммунист Зеленов, — по 15,3 центнеров с га. Колхоз имеет 5 животноводческих ферм, птицеферму, пасеку. Коммунисты показывали пример и в борьбе за укрепление животноводства. Особенно хороших результатов добился кандидат в члены ВКП(б) старший конюх тов. Балакин. Он пошел работать на конный двор в момент, когда лошади находились в состоянии крайнего истощения. Сейчас из 58 лошадей 35 имеют хорошую упитанность, 20 — выше-среднюю и 3 среднюю. Ликвидированы аборт конематок, тогда как в прошлом году было 12 случаев абортов. 5 народившихся жеребят хорошо воспитываются, ожидается приплод еще 9 жеребят. На конном дворе проводится ежедневная чистка лошадей.

Агроном тов. Козлов, выступая на собрании, говорил о работе по реализации постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда. В колхозе в этом направлении проделана уже порядочная работа. Задания по урожайности доведены до всех бригад и звеньев, колхозники хорошо поняли содержание постановления, знают, что они получат в результате перевыполнения планов. На перевыполнение плановых заданий мобилирована подавляющая масса колхозников.

Тов. Бугрова отмечала недостаточную работу секретаря парторганизации тов. Белохвостикова с комсомолом и по воспитанию молодых коммунистов.

Собрание избрало секретарем парторганизации тов. Давыдова и заместителем секретаря — тов. Белохвостикова. Собрание потребовало от вновь избранного секретаря положить в основу работы парторганизации борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), глубоко вникать в производство, активнее вести массовую политическую работу в колхозе.

М. Галин.

Декада таджикского искусства в Москве

17 апреля Таджикский государственный театр оперы и балета показал на сцене филыала Большого театра СССР свой четвертый спектакль, включенный в программу декады, — балет «Дугуль» («Две розы»). На спектакле присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Жданов, Берия.

18 апреля Таджикский государственный Академический театр драмы имени Лахути показал в филыале Художественного театра трагедию Шекспира «Отелло». Спектакль посетили товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов.

Спектакли показали высокую театральную культуру таджикского национального искусства и

имели у зрителей большой успех. (ТАСС)

Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая. (ТАСС)

В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)
**О МЕРАХ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА КОЛХОЗОВ
 В ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД**

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что вследствие плохой организации пастбищного содержания скота во многих колхозах области продуктивность животноводства в летний период не увеличивается, а снижается. Особенно резкое снижение продуктивности животноводства происходит в мае месяце, когда на дугах и пастбищах травы недостаточно, а подкормка скота в колхозах не производится. Многие МТФ недополучают значительного количества молока только потому, что на пастбищах не устроены водопой.

Так, например, в колхозе «12 лет Октября», Городецкого района, в лучшее время пастбищного периода (июнь, июль и август месяца 1940 года) из-за отсутствия водопоя на пастбище среднесуточный удой коров составлял всего лишь 130 литров, тогда как в октябре при переводе скота на стойловое содержание, несмотря на последние месяцы лактации, месячный удой повысился до 180 литров от коровы.

В Морозовском колхозе, Ветлужского района, общественное стадо колхоза содержалось на пастбище вместе со скотом колхозников, ежедневно гонялось на пастбище на расстояние 5 километров. Дойка проводилась только 2 раза в сутки, в результате чего средний удой от каждой коровы за год составил всего лишь 700 литров.

В большинстве колхозов Шарьинского района не проводится никакой работы по улучшению пастбищ, скот на пастбищах находится беспрозорным, коровы доятся только 1—2 раза в сутки, в результате этого удои в пастбищный период снижаются в сравнении со стойловым периодом на 30—40 процентов.

Во многих колхозах существует практика стойлового содержания свиной в течение круглого года. Так, например, в колхозе «Трудовик», Воротынского района, пастбище свиной не проводится, зеленой подкормки не дается, в результате чего свиной страдают рахитом, и за летний период прирост поросат весеннего опороса не превышает 30 килограммов.

В тех же колхозах, где пастбища используются правильно, скот на пастбищах обеспечен водопоем, применяется подкормка зелеными и концентрированными кормами, продуктивность скота в пастбищный период резко повышается.

Так, например, в Огарском колхозе, Воротынского района, в

результате организации лагерного содержания дойных коров, подкормки их концентратами, устройства хорошего водопоя, правильной организации пастбы и четырехкратной дойки коров удой молока в 1940 году увеличился в летний период на 30 процентов, а в колхозе «Крестьянин», Богородского района, за период май—сентябрь месяца получено молока по 2.000 литров от каждой фуражной коровы.

В колхозе «Путь к социализму», Лукояновского района, в результате систематического ухода за лесными пастбищами, применения загонной пастбы и организации зеленого конвейера за 5 месяцев пастбищного периода валовой удой молока составил 55 процентов годового удоя, а живой вес коров за пастбищный период увеличился в среднем на 40—50 килограммов.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам покончить с недооценкой пастбищного содержания скота, развернуть подготовку к рациональному использованию пастбищ и добиться увеличения продуктивности общественного скота колхозов в летний период.

2. Рекомендовать колхозам до 1 мая произвести разбивку пастбищ на участки—загоны и установить очередность пастбы на них. Выделить особые участки для молодняка. На каждом участке производить пастбу не более 5—7 дней с обязательным подкашиванием неподаемых трав и сорняков.

3. Обязать правления колхозов организовать очистку пастбищ от мусора, привести в полный порядок старые, а там, где их нет, устроить новые водоемы и колоды, благоустроить подступы к водопоям. Воспретить большие перегоны скота на пастбищах, удаленных от ферм более 3 километров, организовать лагерное содержание скота с устройством навесов и других летних построек.

4. Считать необходимым, чтобы общественный скот колхозов, как правило, находился на пастбищах отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам. Подобрать для пастбы общественного скота пастухов-скотников, провести с ними курсы-семинары о пастбищном содержании скота и в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников выдавать скотнику-пастуху при перевыполнении плана

удоя молока по всей обслуживаемой им группе коров 5 процентов молока, полученного — сверх установленного плана. В ближайшее время провести ветеринарно-зоотехнический осмотр и обработку всего общественного скота и произвести кастрацию бычков, баранчиков и хрячков, которые не будут использованы, как производители.

5. Обязать правления колхозов выделять необходимое количество концентрированных и зеленых кормов для подкормки коров в пастбищный период. Раздойных коров выделить из общего стада и пасты на лучших пастбищных участках, расположенных ближе к фермам или лагерному навесу. На всех молочно-товарных фермах производить 3—4 кратную дойку коров.

6. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить, чтобы в текущем году каждый колхоз заготовил не менее 5 тонн сочных кормов на корову. В целях повышения урожая корнеплодов и силосных культур закрепить все площади посева их за постоянными звеньями и добиться получения урожая корнеплодов не менее 300 центнеров, а силосных культур—200 центнеров с гектара. Обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение установленных планов закладки силоса каждым колхозом. Рекомендовать правлениям колхозов установить для каждой полеводческой бригады задание по силосованию кормов и выполнять годовой план закладки силоса за счет раннего скармливания не менее как на 75 процентов. Обязать директоров МТС и обко использовать все имеющиеся в МТС тракторные силосорезки на силосовании кормов в колхозах, установив на каждую силосорезку задание по подготовке силоса не менее 800 тонн.

7. Обязать обко и районные земельные органы установить для каждого колхоза задания по выращиванию семян лугопастбищных трав и подсолнуха на семенные цели с тем, чтобы в 1942 году обеспечить полное покрытие потребности в семенах этих культур за счет производства их внутри каждого колхоза.

8. Обязать земельные органы силами зоотехников и ветработников ежемесячно проверять состояние общественного скота и ухода за ним на пастбищах и принимать меры к немедленному устранению выявленных недостатков.

**ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ
 г. ИОСУКЕ МАЦУОКА тов. И. В. СТАЛИНУ
 ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ СТАЛИНУ
 МОСКВА, КРЕМЛЬ**

Позвольте мне передать Ваше Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот Пакт

окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.
ИОСУКЕ МАЦУОКА.
 Ярославль, 13 апреля 1941 г.

**ТЕЛЕГРАММА тов. И. В. СТАЛИНА МИНИСТРУ
 ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ИОСУКЕ МАЦУОКА**

ГОР. ОМСК

МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ
 ГОСПОДИНУ ИОСУКЕ МАЦУОКА

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией

Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин Министр, здоровья и успеха.

И. СТАЛИН.
 Москва, 15 апреля 1941 года.

**ЗА РУБЕЖОМ
 Война в Европе и Африке**

(Дневник военных действий за 17 и 18 апреля)

Как сообщает германское агентство Трансоцеан, югославская армия сдалась и военные действия прекратились в 12 часов 18 апреля. На севере Греции захвачено свыше 18 тысяч пленных и большое количество оружия.

По сообщению корреспондентов американских агентств, на одном из участков греческого фронта немцы бросили в бой по крайней мере 3 бронетанковые дивизии. Англо-греческие войска упорно защищаются, нанося противнику серьезные потери.

В Албании итальянские войска заняли города Квисуру, Премет, Аргирокастро и форт Палермо.

В ночь на 17 апреля многочисленные эскадрильи германской авиации совершили налет на Лондон. Бомбардировка продолжалась до утра и была, как отмечают американские корреспонденты, наиболее ожесточенной за все время войны. Разрушения в городе огромны. Предполагают, что человеческие жертвы весьма велики.

Следующей ночью бомбардировке подвергся Портсмут, большой портовый город в Южной Англии. Продолжались операции на море. Германские торпедные катеры и подводные лодки потопили несколько английских пароходов.

Английская авиация в ночь на 17 апреля бомбардировала раз-

личные объекты в Германии и Северной Франции. Следующей ночью английские самолеты сбросили очень крупные бомбы в центре Берлина. По словам агентства Рейтер, этот налет был 89 по счету и самым сильным с начала войны. Другие соединения английской авиации атаковали ряд пунктов в Германии и Голландии.

В западной части Средиземного моря английские военно-морские силы совершили нападение на караван итальянских судов. Агентство Рейтер утверждает, что все пароходы каравана и 3 эсминца, сопровождавшие его, потоплены. Итальянская флотилия признает потерю только 2 пароходов и 1 эсминца и указывает, что в бою был потоплен английский эсминец.

В Северной Африке германские бронетанковые колонны, по сообщению агентства Рейтер, задержаны на египетской территории в районе города Соллума. Английское командование быстро стягивает войска к востоку от Соллума, куда прибывают механизированные части, освобождающиеся в Восточной Африке.

На фронтах в Восточной Африке продолжается отступление итальянских войска.

(ТАСС)

Американская помощь Англии

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится предпринять новые решительные мероприятия в помощь Англии, чтобы возместить английские неудачи на Балканах. Особое внимание президент уделяет обеспечению безопасной доставки военных мате-

риалов в Англию. Морской министр США Нокс заявил, что американские военно-морские верфи ремонтируют поврежденные английские военные корабли в первую очередь.

(ТАСС)

**Новые пограничные столкновения между Таи
 и Французским Индо-Китаем**

Агентство Домей Цусин сообщает о возобновлении пограничных столкновений между Таи и Французским Индо-Китаем. Войска Ин-

до-Китаи разрушили дороги и перерезали телеграфные и телефонные провода вдоль границы.

(ТАСС)

Численность населения Японии

По японским данным, численность населения Японии (вместе с колониями) составляет 105 мил-

лионов 226 тысяч 101 человек.

(ТАСС)

За ответ. редактора А. Лонни.

Тираж 3000 экз.

О культурном обслуживании в Деме инвалидов

Заведующий библиотекой Дома инвалидов комсомолец Н. Вубиновичем поставил дело в порученной ему библиотеке. В последние 3 месяца, когда библиотекой стал заведывать Вубинович, она почти бездействует. Библиотека бывает открыта не более двух часов в день—с 11 до 12 часов и с 3 до 4 часов дня, да и то открывается неаккуратно, с опозданием. Книжный фонд библиотеки

—из-за перебросок из помещения в помещение и перемен заведующих—находится в самом хаотическом состоянии. Надо полагать, при инвентаризации многих книг нехватит. На пополнение библиотеки ежегодно ассигнуется 1—2 тысячи рублей, но новые книги приобретаются бессистемно, закупается, «что придется» и не на полную сумму.

В индеме до 1000 человек ин-

валидов. Культурное обслуживание их возложено на двух культурников. Последние не обладают какой-либо подготовкой для культурной работы, не руководствуются предварительно составленной программой, а действуют как им вздумается.

Состояние библиотеки и культурной работы абсолютно не удовлетворяет обитателей Понетаевского индома. Группа инвалидов.

С У Д

РАСХИТИТЕЛИ

Благодатный колхоза им. М. Горького Д. Данилина расхищал зерно, мед, растительное масло из порученного ему склада. Всего им похищено свыше 19 центнеров зерновых культур, 9 кг. меда, 4,5 кг. растительного масла. Украденное зерно Данилина продавал на базаре в с. Смирново, вырученные деньги пропивал. Нарсуд

ОБЩЕСТВЕННОЙ КОЛХОЗНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

приговорил Д. Данилина к 2 годам лишения свободы.

17 марта виновные в хищении семенного овса члены того же колхоза А. Спирин, М. Ковраженков и В. Секретов приговорены каждый к полугоду лишения свободы.

Неоднократные случаи расхищения колхозной собственности в

артели им. М. Горького происходят не случайно. Воровство является результатом того, что правление и его председатель тов. Шутов не ведут борьбы за сохранность колхозного добра. Сам Шутов пьянствует, не интересуется колхозными делами, что дает ворами повод рассчитывать на безнаказанность. А. Сидорова.